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Echipele de la Citadin vor efectua 
reparații pe mai multe străzi din Iași, 
astfel că traficul va fi restricționat 
pentru mai multe zile. În tot 
municipiul, sunt deschise șantiere 
pentru repararea carosabilului 

 
În următoarea zile, echipele de muncitori de 

la Citadin vor începe noi șantiere pe străzile din 
Iași. Șoferii vor trebui să găsească rute ocolitoare 
și să se aștepte la un trafic intens în zonele vizate. 
Pe podul rutier din zona Podul de Piatră, se va 
turna un strat nou de asfalt, însă lucrările vor fi 
efectuate noaptea. 

Traficul pe mai multe  
străzi din Iași va fi restricționat  
pentru reparații cu asfalt 
Începând de astăzi, pe strada Gându, traficul 

va fi închis complet. Șoferii foloseau această rută 
pentru a ajunge spre Podul de Piatră sau spre 
Gară mult mai ușor. De asemenea, circulația de 
pe podul Sfântu Ioan va fi închisă complet în 

aceste zile. 
„Până la data de 25 iunie, între orele 08:00-

18:00, va fi închisă circulația pe strada Gându, 
tronsonul cuprins între str. Petru Rareș și str. 
Sfântul Petru Movilă. Măsura este necesară pen-
tru că, în această zonă, echipele S.C. Citadin S.A. 
efectuează lucrări de refacere a carosabilului, 
funcție de condițiile meteorologice. Până la 22 
iunie, va fi închisă circulația între orele 08:00-
20:00, podul rutier peste râul Bahlui, de pe str. Sf. 
Ioan. Aceste lucrări sunt făcute în scopul menți-
nerii tramei stradale în bună stare de exploatare 
și siguranță a circulației. În timpul lucrărilor, pe 
tronsoanele respective, va fi asigurat accesul ma-
șinilor de intervenție ale Ambulanței, Poliției, Jan-
darmeriei și Inspectoratului pentru Situații de 
Urgență”, au precizat reprezentanții Citadin SA.  

De asemenea, și pe podul rutier de la Podul de 
Piatră, vor începe să fie efectuate lucrări. Acestea 
vor fi făcute pe timp de noapte, deoarece în zonă 
este un flux foarte mare de mașini. Astfel, prima 
bandă, sensul de mers spre rondul de la Podul de 
Piatră, va fi închisă. 

„Până la 29 iunie, între orele 22:00 și 06:00, va 
fi restricționată circulația pe podul rutier peste 
râul Bahlui, de pe Șoseaua Națională, zona Podul 
de Piatră”, a mai transmis Citadin SA. 

Lucrări prin tot orașul 
Încă de la începutul primăverii, Iașul s-a um-

plut de șantiere unde muncitorii repară drumurile 
afectate. Din păcate, stratul de asfalt cedează 
foarte ușor din cauza traficului greu din oraș. 

„Echipele Citadin SA Iași execută lucrări de ri-
dicare cămine la cotă pe strada Gându, strada Ne-
culau; reparații cu asfalt pe bulevardul Poitiers, 
strada Bucium, bulevardul Chimiei, strada Bucși-
nescu, strada Pădurii, strada Neculau, strada Bra-
dului; reparații cu piatră spartă pe strada Vasile 
Lupu 108; montare borduri pe Șoseaua Nicolina 
18; spărtură pe drumul SRU; reparații în zona pri-
măriei, Stadionului Municipal, ANAF, Ciric (tere-
nuri tenis)”, a mai precizat compania. 

Muncitorii de la Citadin deschid șantiere noi 
pentru a repara asfaltul de pe străzile din Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Atenție, ieșeni! Traficul va fi 
restricționat, pe mai multe străzi din 
Iași, pentru repararea carosabilului



EVENIMENT3 vineri, 21 iunie

Tec Telecom SRL, firmă de 
construcții din Iași, aflată în 
insolvență și controlată de 
afaceristul Daniel Zăinescu, este 
abonată la contractele cu statul  

 
Firma din Iași a fost înființată în 1993, acti-

vează pe piață de 31 de ani, iar anul acesta și-a 
cerut insolvența, însă Tec Telecom SRL primește 
contracte prin încredințare directă pe bandă ru-
lantă. Daniel Zăinescu este abonat la banii statului 
de ani de zile.  

O firmă de construcții din Iași, aflată în 
insolvență, este abonată la contractele 
cu statul. Doar în anul 2024, societatea 
a primit peste 67 de mii de lei  
Tec Telecom SRL, firma administrată de Da-

niel Zăinescu, abonată la contractele cu statul, a 
intrat în insolvență în luna februarie 2024. Acest 
lucru nu l-a împiedicat pe afacerist să încheie 
contracte cu statul în continuare.  

Potrivit informațiilor publicate pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Tec Telecom SRL a primit, de la începutul anului 
2024, fără organizarea unei licitații, prin încredin-
țare directă, nu mai puțin de 11 contracte ce însu-
mează 67.489,56 lei, fără TVA. Banii au intrat 
direct în conturile afaceristului, fără prea multe 
bătăi de cap.  

Mai exact, pe data de 18 ianuarie 2024, Tec Te-
lecom a încheiat un contract cu Serviciul de Am-
bulanță Județean Iași, în valoare de 8.031,96 lei. 
Obiectul achiziției a fost „subscripție office 365”. 
Tot de la Serviciul de Ambulanță Județean, Tec 
Telecom a mai prins un contract pe data de 31 ia-

nuarie 2024, în valoare de 1.400 de lei, fără TVA, 
ce avea ca obiect „Servicii de reparare și de între-
ținere sistem supraveghere video și bariere acces 
auto”.  

Tot prin încredințare directă, firma controlată 
de afaceristul Daniel Zăinescu a primit un con-
tract în valoare de 20.410 lei, fără TVA de la Insti-
tutul Regional de Oncologie pe data de 5 februarie 
2024. Acordul-cadru avea ca obiect „Servicii men-
tenanță sistem alarmare la incendiu”.  

Pentru serviciile de reparare și de întreținere 
a sistemului de supraveghere video și bariere 
acces auto, Tec Telecom a încasat 14.000 de lei, 
fără TVA. Contractul a fost atribuit, prin încredin-
țare directă, de Serviciul de Ambulanță Județean 
Iași pe data de 16 februarie 2024.  

În instituțiile de învățământ din Iași, firma lui 
Zăinescu a primit contracte prin încredințare di-
rectă. Precizăm aici cele trei încredințări directe 
de la Școala Gimnazială „Nicolae Iorga”, care 
aveau ca obiect încărcarea cu freon a aparatelor 
de aer condiționat, igienizarea acestora și furni-
zarea unui sistem de supraveghere video. Cele 
trei contracte au fost obținute în perioada 24 mai 
- 18 iunie 2024, acestea având o valoare totală de 
aproximativ 10.000 de lei, fără TVA.  

Tec Telecom SRL, contracte de sute de 
mii de lei cu statul. Firma figurează cu 
datorii de peste 11 milioane de lei  
Dacă de la începutul anului 2024, Tec Telecom 

a obținut, prin încredințare directă, 11 contracte 
cu o valoare totală de 67.489 de lei, fără TVA. În 
2023, Daniel Zăinescu a primit acceptul ofertelor 
depuse pe SEAP și a semnat 31 de contracte cu 
diferite instituții ale statului. Valoarea totală a 
acestora se ridică la suma de 108.302,10 lei, fără 

TVA. Menționăm faptul că toate contractele au 
fost obținute prin încredințare directă, fără a fi 
necesară realizarea unei proceduri de licitație.  

În perioada anilor 2017–2023, potrivit informa-
țiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice, Tec Telecom SRL a câștigat 
opt proceduri de licitație, cu o valoare totală de 
42.223.402,89 lei, fără TVA. Majoritatea contrac-
telor privind lucrările de construcție au fost în-
cheiate cu Compania Națională de Investiții, dar 
și cu Primăria Iași, Primăria Municipiului Pașcani 
și Consiliul Județean Vaslui.  

Precizăm faptul că Tec Telecom SRL a intrat 
în insolvență pe data de 8 februarie 2024. În tre-
cut, societatea a fost subiectul unui scandal, 
atunci când o instituție bancară italiană, specia-
lizată în soluții de finanțare a creanțelor, a acțio-
nat în instanță firma controlată de Daniel 
Zăinescu, privind recuperarea unei datorii de 
peste 200 de mii de lei.  

Potrivit informațiilor financiare, Tec Telecom 
SRL a înregistrat, în anul 2022, o cifră de afaceri 
de 15.793.296 de lei, un profit net de 728.260 de 
lei și datorii de 11.422.618 de lei. În 2021, firma ad-
ministrată de Daniel Zăinescu a înregistrat o cifră 
de afaceri de 18.329.227 de lei, profit de 1.098.494 
de lei și datorii de 13.238.015 lei. Societatea are ca 
obiect de activitate principal „Lucrări de con-
strucții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale”, 
iar secundar - „Activități de telecomunicații prin 
rețele cu cablu”.  

Tec Telecom SRL, firmă de construcții din Iași, 
aflată în insolvență de la începutul anului 2024 și 
controlată de afaceristul Daniel Zăinescu, este 
abonată la contractele cu statul. Doar anul acesta, 
a câștigat nu mai puțin de 67 de mii de lei.  

Alexandra MAISNER

O firmă de construcții din Iași, aflată în insolvență, 
abonată la contractele cu statul! Sute de mii de lei intră 
în conturile afaceristului prin încredințare directă
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Lucrările privind modernizarea 
drumului județean DJ 201C  
continuă în ritm alert. Finanțarea  
a fost obținută prin PNI 

 
Proiectul modernizării drumului județean DJ 

201C merge pe linie dreaptă. Este vorba despre 
tronsonul de la limita județului Neamț – Răchițeni 
– intersecție DN 28, care conectează județele Iași 
și Neamț prin comuna Răchițeni.  

Continuă lucrările pentru 
modernizarea drumului județean 
DJ201C în ritm alert  
Consiliul Județean Iași a obținut 140.000.000 

de lei, prin PNI „Anghel Saligny”, pentru moderni-
zarea a cinci drumuri județene pe o lungime totală 
de 60 de kilometri. Investițiile vizează moderniza-
rea drumului judeţean DJ 201C: lim. județ Neamț 
– Răchiteni – intersecție DN28, km. 10+500 – 
16+350, modernizarea drumului județean DJ 249: 
Hermeziu – Vladomira, KM 5+600 –8+800, moder-
nizarea drumului județean DJ 249 D: Intersecție 
DJ 249 E – Moreni – Prisăcani – Măcărești – Gro-
zești – Intersecție DJ 244 F, km. 7+660 – 36+329, 
modernizarea drumului judeţean DJ 282 B: Inter-
secție din DN 24 C – Bivolari – Traian – Spineni – 
Intersecție cu DJ 282 F, km. 0+000 – 12+918, mo-
dernizarea drumului județean DJ 282 A: Popricani 
– Larga Jijia, km. 0+000 – 10+400. În ceea ce pri-
vește drumul de aproximativ 5 kilometri, care face 

legătura dintre județul Neamț și județul Iași, are o 
valoare de 15,5 milioane de lei.  

„Am obținut finanțare guvernamentală, prin 
Programul Național de Investiții «Anghel Saligny», 
pentru modernizarea acestui drum strategic. In-
vestim 15,5 milioane de lei pentru a îmbunătăți 
condițiile de circulație pentru aproximativ 3.000 
de locuitori din comuna Răchiteni, dar și pentru 
toți participanții la trafic, totodată creând și mai 
multe oportunități pentru comună. Așa cum am 
promis, Consiliul Județean Iași - Iași County Co-
uncil are un parteneriat cu fiecare administrație 
locală, astfel încât să nu lăsăm în urmă nicio co-
munitate și să creăm condiții egale pentru toți ie-
șenii”, a menționat președintele Consiliului 
Județean Iași, Costel Alexe. 

Consiliul Județean Iași  
cheltuie peste 2 milioane de lei  
pentru achiziționarea materialelor 
specifice cabinetelor școlare 
Procedura de licitație a fost lansată pe plat-

forma Sistemului Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP), pe data de 13 iunie 2024, iar firmele inte-
resate pot depune ofertele financiare până pe 29 
iulie 2024, ora 15.00. Tipul procedurii este licitație 
deschisă, iar contractul valorează 2.018.102 lei, 
fără TVA, și are ca obiectiv „Furnizare materiale 
specifice pentru cabinetele școlare în cadrul pro-
iectului – Dotarea cu mobilier, materiale didactice 
și echipamente digitale a unităților de învățământ 

preuniversitar din 9 localități conexe din județul 
Iași”. Licitația este împărțită în trei loturi. Primul 
se referă la furnizarea materialelor didactice și 
pedagogice pentru cabinetele de consiliere psi-
hopedagogice și terapii specifice, cu o valoare de 
1.143.057 de lei, fără TVA. 

Al doilea lot vizează furnizarea materialelor di-
dactice și pedagogice în cabinetele multidiscipli-
nare, cu o valoare de 823.794 de lei, fără TVA, iar 
al treilea lot are ca obiectiv furnizarea materiale-
lor didactice și pedagogice pentru cabinetele cu 
activități extrașcolare, cu o prevedere bugetară 
de 51.250 de lei. 

„Pentru a reduce decalajele în învățare, pentru 
a facilita aplicarea unor metode şi tehnici de pre-
dare moderne și favorabile incluziunii, pentru a 
asigura sănătatea și pentru a ridica moralul ele-
vilor și cadrelor didactice, prezentul proiect ur-
mărește asigurarea dotărilor (atât hardware cât 
şi software) necesare pentru dezvoltarea compe-
tențelor digitale, asigurarea spațiilor și a dotărilor 
cu mobilier adecvat și materiale didactice mo-
derne (inclusiv a laboratoarelor de specialitate, a 
cabinetelor didactice și de specialitate și a ate-
lierelor de practică), pentru 108 unități de învă-
țământ preuniversitar/unități conexe din județul 
Iași”, se arată în documentele publicate pe SEAP. 

Continuă lucrările pentru modernizarea dru-
mului județean DJ 201C în ritm alert. Proiectul are 
o valoare de 15,5 milioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Lucrările pentru modernizarea 
drumului județean DJ 201C 
continuă în ritm alert! Proiectul 
valorează peste 15 milioane de lei
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Trei rapoarte publicate, în luna iunie 2024, de 
Federația Europeană a Industriilor și Asociațiilor 
Farmaceutice (EFPIA), organizație din care face 
parte și Asociația Română a Producătorilor Inter-
naționali de Medicamente (ARPIM), arată că per-
sistă disparități importante între cetățenii 
Europei, cu privire la numărul de medicamente 
noi disponibile și timpul necesar pacienților din 
diverse țări ale Europei pentru a beneficia de 
acestea. Românii au acces la doar 17 la sută din 
medicamentele aprobate la nivel european în pe-
rioada 2019-2022.  

Marinela Debu: „Zilele, anii și,  
de multe ori, viețile sunt pierdute  
din cauză că nu avem acces la 
medicamente salvatoare sau  
chiar la medicamente esențiale” 
În anul 2023, în România, niciun nou medica-

ment nu a fost compensat necondiționat, în timp 
ce doar 28 de medicamente noi au fost introduse 
în lista celor compensate în 2024, după așteptări 
de luni întregi. Totodată, compensarea condițio-
nată a medicamentelor este pusă la risc de insu-
ficienta finanțare a sistemului: nu se găsesc bani 
pentru renegocierea a 38 de contracte cost-
volum și începerea negocierii a peste 50 de con-
tracte pentru noi medicamente și indicații. 

„După ani în care pacienții au simțit pe pielea 
lor ce înseamnă lipsa de acces la medicamente 
salvatoare de vieți, datele studiului vin să con-
firme ceea ce știm deja: zilele, anii și, de multe 
ori, viețile sunt pierdute din cauză că nu avem 
acces la medicamente salvatoare sau chiar la me-
dicamente esențiale. Pacienții așteaptă ani în-
tregi și fiecare dintre noi am avut momente în 
care ne-am simțit neputincioși în fața unor vești 
grele și chiar tragice: agravarea bolii și chiar de-
cesul unor pacienți care nu au putut beneficia la 
timp de tratamentul de care aveau nevoie”, a de-
clarat Marinela Debu, președintele Asociației Pa-
cienților cu Afecțiuni Hepatice din România 
(APAH-RO). 

România se situează, din nou, pe locuri co-
dașe. În întreaga regiune, rata medie de disponi-
bilitate a medicamentelor este de 43%, cu o 
disponibilitate de 88% în Germania, iar timpul 
mediu până la accesul pacientului este de 531 de 
zile, cel mai scăzut timp fiind în Germania, doar 
126 de zile. Datele scot în lumină întârzierile și ba-
rierele de acces cu care se confruntă pacienții 
europeni. 

Indicatorul EFPIA 2023 Patient WAIT urmă-
rește disponibilitatea noilor medicamente și cât 
trebuie să aștepte pacienții pentru a avea acces 

la ele, în 36 de țări din Europa. Sunt analizate me-
dicamentele care au primit autorizare de punere 
pe piață din partea Agenției Europene a Medica-
mentului în perioada 2019-2022 și disponibilitatea 
acestora pentru pacienți, până la data de 5 ianua-
rie 2024. Datele studiilor, cu referire la situația 
României, au fost prezentate azi de reprezentanții 
ARPIM în cadrul unei conferințe de presă în care 
și pacienții și-au relatat poveștile, de cele mai 
multe ori fiind nefericite și uneori tragice, cauzate 
de lipsa accesului la medicamente salvatoare de 
vieți. 

„Inovația medicală salvează vieți și nu trebuie 
privită ca o cheltuială, ci ca o investiție în sănătate 
și în viața românilor. Cerem ca românii să aibă 
acces la medicamente salvatoare de vieți. În pri-
mul rând, să creștem numărul de medicamente 
disponibile, mai ales în cazul unor boli grave sau 
pentru care nu există alternative terapeutice și să 
reducem timpul de acces pentru că fiecare viață 
trebuie salvată, fiecare viață contează. Dacă să-
nătatea are un cost considerat de unii mare, să 
nu uităm că lipsa ei are un preț uriaș”, a 
declarat dr. Iulia Ionescu, vicepreședinte ARPIM. 

Românii au acces doar la nouă 
medicamente oncologice  
din cele 48 care au primit aprobare 
europeană în perioada 2019-2022 

În România, din 167 de medicamente inova-
toare care au primit aprobare din partea Agenției 
Europene a Medicamentelor (EMA) în perioada 
2019-2022, erau disponibile, la 5 ianuarie 2024, 
doar  29 de medicamente. Niciun medicament 
aprobat la nivel european, în 2022, nu era com-
pensat în România la 5 ianuarie 2024. Scăderea 
este dramatică față de studiul similar de anul tre-
cut, care arăta o rată de disponibilitate de 30% 

(51 de medicamente). Datele arată că în topul ță-
rilor cu cea mai mare rată de disponibilitate se si-
tuează Germania (88%), urmată de Italia (77%) și 
Austria (75%), iar toate țările vecine sau compa-
rabile cu România se situează mult în fața noas-
tră: Bulgaria (43%), Polonia (41%), Ungaria (30%). 
În cazul medicamentelor oncologice, din cele 48 
care au primit aprobare europeană în perioada 
2019-2022, doar nouă erau disponibile în România 
la 5 ianuarie 2024 (19%). Și în cazul medicamen-
telor orfane, rata de disponibilitate a fost tot de 
19%. Timpul de la aprobarea EMA până la dispo-
nibilitatea în România este de 778 de zile, adică 
peste 2 ani, în timp ce pacienții germani au acces 
la medicamente de ultimă generație în doar 126 
de zile, italienii în 424, maghiarii în 650, iar bulgarii 
în 728 de zile. Timpul de acces este chiar mai 
mare în cazul medicamentelor oncologice, ajun-
gând la 828 de zile pentru pacienții români, iar 
pentru medicamentele orfane - 744 de zile. 

„S-au făcut progrese, în ultimii ani, în accesul 
la inovație (din 372 de medicamente aprobate la 
nivel european în perioada 2014-2022, 150 sunt 
disponibile în România), dar accesul se face la 
mult timp după ce medicamentele au fost apro-
bate. Deși, aparent, datele arată o îmbunătățire a 
timpului de acces față de studiul anterior, cred că 
trebuie să ne întrebăm: timp de acces la ce? 
Poate că se întâmplă mai repede, dar medica-
mentele sunt mult mai puține: vedem o scădere 
dramatică a proporției de medicamente inova-
toare (-13%) la care au acces pacienții români, iar 
pe lângă cauzele legate de un circuit de acces im-
predictibil, cu multe bariere, în ultimul an, acestea 
au fost amplificate de factorul bugetar”, a expli-
cat dr. Ioana Bianchi, director Afaceri Externe 
ARPIM.  

Codruța ȘOROAGĂ

Semnal de alarmă! Românii au acces la doar 
17 la sută din medicamentele aprobate la 
nivel european în perioada 2019-2022
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Astăzi, 21 iunie 2024, se încheie evaluarea 
competențelor digitale de la examenul de Baca-
laureat. În săptămâna care urmează are loc proba 
orală la o limbă de circulație internațională.  

Astăzi, se încheie evaluarea 
competențelor digitale  
de la examenul de Bacalaureat  
Examenul de Bacalaureat a început în data de 

17 iunie 2024, cu evaluarea competențelor lingvis-
tice de comunicare orală în limba română. În pe-
rioada 19-20 iunie, a avut loc proba B, respectiv 
evaluarea competențelor lingvistice de comuni-
care orală în limba maternă, iar în perioada 19-21 
iunie se desfășoară proba D, evaluarea compe-
tențelor digitale. Proba C, evaluarea competențe-
lor lingvistice într-o limbă de circulație 
internațională, are loc în perioada 25-27 iunie. 

În data de 26 iunie, se organizează proba de 
înțelegere a unui text audiat, urmată de proba 
scrisă, proba orală la limba engleză are loc în data 
de 25 iunie 2024, iar pe 27 iunie 2024 – la limba 

franceză, limba spaniolă, limba germană, limba 
italiană, limba ebraică, limba japoneză, limba chi-
neză, limba rusă, limba portugheză și limba turcă. 

Într-o săptămână, au loc probele scrise 
ale examenului de Bacalaureat 2024, 
sesiunea de vară  
A mai rămas o săptămână până când încep 

probele scrise la examenul de Bacalaureat. Cea la 
Limba și literatura română se desfășoară în data 
de 1 iulie 2024, proba obligatorie a profilului – 2 
iulie 2024, proba la alegere a profilului și specia-
lizării – 4 iulie 2024, iar ultima probă, cea la Limba 
și literatura maternă, pe 5 iulie 2024. Afișarea re-
zultatelor probelor scrise – până la ora 12.00, de-
punerea contestațiilor – în intervalul orar 
12.00-18.00, în data de 8 iulie 2024. Rezultatele fi-
nale vor fi publicate pe 12 iulie 2024. 

Elevii care nu au reușit să se înscrie la prima 
sesiune a examenului de Bacalaureat mai au o 
șansă în cea din toamnă. Candidații se pot înscrie 
în perioada 15-22 iulie 2024, iar între 8-14 august 

2024 are loc evaluarea competențelor, proba 
scrisă la Limba și literatura română – 19 august 
2024, proba obligatorie a profilului – 20 august 
2024, proba la alegere a profilului și specializării 
– 21 august 2024, iar ultima probă, cea la Limba și 
literatura maternă, în data de 22 august 2024. Afi-
șarea rezultatelor la probele scrise (până la ora 
12.00) și depunerea contestațiilor (orele 12.00-
18.00) au loc pe 26 august 2024, iar rezultatele fi-
nale vor apărea pe 30 august 2024. 

Amintim faptul că luni, 17 iunie 2024, mai mulți 
absolvenți de clasa a XII-a, de la Colegiul Național 
de Artă „Octav Băncilă” din Iași, s-au plâns de fap-
tul că au fost chemați mult mai devreme la proba 
orală, deoarece a fost înregistrată o prezență 
mică, motivul principal al decalajului. 

„Am fost surprinsă să aflu ca s-a decalat pro-
gramul din cauza absenței multor elevi, motivul 
absentării fiind «alegerea de a nu participa la exa-
menul de Bacalaureat, deoarece nu ne ajută la 
nimic o hârtie». Am ajuns totuși la timp”, spune o 
absolventă a clasei a XII-a. 

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, se încheie evaluarea 
competențelor digitale de la 
examenul de Bacalaureat
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Vineri, 21 iunie 2024, este ultima zi 
de școală. Elevii intră mâine,  
22 iunie 2024, în mult așteptata 
vacanță de vară. Aceștia  
vor avea 11 săptămâni de vacanță, 
fiind cea mai scurtă din ultimii ani  

 
Elevii și copiii de grădiniță vor începe anul 

școlar 2024-2025 pe 9 septembrie, potrivit struc-
turii anului școlar ce are o durată de 36 de săptă-
mâni de cursuri. 

Începe vacanța de vară  
De sâmbătă, 22 iunie 2024, elevii intră în mult 

așteptata vacanță de vară. Elevii claselor a XII-a 
și a XIII-a seral au intrat în vacanță pe data de 7 
iunie 2024, iar cei de clasa a VIII-a pe 14 iunie 
2024.  

Evaluarea Națională începe pe 25 iunie, când 
are loc proba scrisă la Limba română. Proba la 

Matematică se desfășoară în data de 27 iunie 
2024, iar proba la Limba maternă – 28 iunie 2024. 
Rezultatele finale, după soluționarea contestații-
lor, vor fi afișate în data de 9 iulie 2024. 

La examenul de Evaluare Națională sunt im-
puse niște reguli pe care elevii trebuie să le res-
pecte. Este interzis ca aceștia să introducă în 
sălile de examen ghiozdane, rucsacuri, sacoșe, 
poșete sau alte obiecte de acest fel. Candidații au 
obligația să le depoziteze în sala destinată special 
acestora, conform metodologiei stabilite. Cei care 
refuză să depoziteze obiectele menționate în sala 
desemnată de comisie nu vor fi primiți la examen. 

Structura anului școlar 2024-2025 
Conform ordinului, Programul național „Școala 

altfel” și Programul „Săptămâna verde” se desfă-
șoară în perioada 9 septembrie 2024 - 30 mai 
2025, în intervale de câte cinci zile consecutive 
lucrătoare, a căror planificare se află la decizia 

unității de învățământ. Cele două programe se 
planifică în module diferite. 

Anul școlar 2024-2025 este structurat astfel. 
Intervale de cursuri: de luni, 9 septembrie 2024, 
până vineri, 25 octombrie 2024, de luni, 4 noiem-
brie 2024, până vineri, 20 decembrie 2024, de 
miercuri, 8 ianuarie 2025, până vineri, 7 februarie 
2025, respectiv vineri, 14 februarie 2025, sau vi-
neri, 21 februarie 2025, după caz, la decizia in-
spectoratelor școlare județene, în urma 
consultărilor cu beneficiarii primari ai educației, 
cu părinții/reprezentanții legali ai acestora și ca-
drele didactice, realizate la nivelul unităților de 
învățământ, de luni, 17 februarie 2025, respectiv 
luni, 24 februarie 2025, sau luni, 3 martie 2025, la 
decizia inspectoratelor școlare județene, după 
caz, până joi, 17 aprilie 2025, de luni, 28 aprilie 
2025, până vineri, 20 iunie 2025.  

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, este ultima zi de școală! Elevii 
intră în vacanța de vară și revin în 
bănci pe data de 9 septembrie 2024
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Durere fără margini în comuna 
Alexandru Ioan Cuza, județul Iași, la 
înmormântarea celor doi tineri morți 
în accidentul rutier de luni,  
17 iunie 2024. Paul Ionașcu și 
Mihaela Bocan au fost conduși  
pe ultimul drum împreună 

 
Paul Ionașcu (44 de ani), Mihaela Bocan (33 de 

ani) și Victor Ioja (59 de ani) și-au pierdut viața în 
dimineața de luni, 17 iunie 2024, într-un grav ac-
cident de motocicletă, petrecut în localitatea 
Șcheia, comuna Alexandru Ioan Cuza. Din spusele 
localnicilor,  Paul Ionașcu circula cu o vitează 
foarte mare când l-a acroșat pe Victor Ioja, care 
se pregătea să traverseze strada printr-un loc ne-
semnalizat. După ce l-a lovit pe pieton, motoci-
cleta a intrat într-un cap de pod. Impactul a fost 
atât de puternic încât pietonul și cuplul de pe 
motor n-au avut nicio șansă de supraviețuire. 

Tinerii morți în accidentul din 
Alexandru Ioan Cuza au fost  
conduși pe ultimul drum joi  
Joi, 20 iunie 2024, începând cu ora 10.00, au 

fost înmormântați Paul Ionașcu și Mihaela Bocan, 
cei doi tineri care și-au pierdut viața în accidentul 
mortal din localitatea Șcheia, comuna Alexandru 

Ioan Cuza. Aceștia aveau o relație de mai bine de 
6 ani, iar cunoscuții îi descriu ca fiind mereu plini 
de viață și cu zâmbetul pe buze. Deși Mihaela 
Bocan era din județul Botoșani, a fost înmormân-
tată în Alexandru Ioan Cuza, alături de bărbatul 
iubit. Sute de persoane s-au adunat pentru a-i 
conduce pe ultimul drum pe Paul Ionașcu și Mi-
haela Bocan. La înmormântarea celor doi tineri a 
participat și o delegație din partea partidului AUR, 
deoarece Paul Ionașcu a fost candidat AUR la Pri-
măria Alexandru Ioan Cuza.  

Victor Ioja, pietonul mort în accidental rutier 
de luni, 17 iunie 2024, va fi înmormântat vineri, ora 
9.00, în cimitirul din localitatea Șcheia, comuna 
Alexandru cel Bun. 

„În urma tragicului accident, astăzi, l-am adus 
pe tata sau Nașul Tamba, cum îl știți majoritatea 
dintre voi. Cei care doresc să-și ia rămas bun o 
pot face acasă la el sau vineri, la ora 9:00, la Bi-
serica Catolică Șcheia, unde va avea loc liturghia”, 
a transmis familia lui Victor Ioja. 

Trei familii trec printr-o adevărată 
tragedie: „Viteza, asta e problema” 
Paul Ionașcu avea un service auto și era și so-

list la nunți, unde cânta la clape. Era cunoscut 
drept Paul de la Iași. Bărbatul a fost candidat AUR 
la Primăria Alexandru Ioan Cuza. Era într-o relație 

de concubinaj, de mai mulți ani, cu Mihaela Bocan. 
Ambii aveau copii din relații anterioare. Paul Io-
nașcu avea un băiat în vârstă de 19 ani, care locu-
iește în Iași. Luni, 17 iunie, în timp ce tatăl său și-a 
găsit sfârșitul, fiul susținea proba orală la Limba 
și literatura română a examenului de Bacalaureat. 
De altfel, mama lui Paul Ionașcu era plecată la Iași, 
pentru a-și susține nepotul.  

Mihaela Bocan era originară din județul Boto-
șani și s-a mutat în Alexandru Ioan Cuza în urmă 
cu mai mulți ani, unde locuia alături de concubinul 
său și mama acestuia. Femeia avea un băiat, însă 
acesta nu locuia cu ea, ci a rămas în grija mamei 
sale. 

Victor Ioja, pietonul în vârstă de 59 de ani, 
acroșat de motocicletă, era tatăl a trei copii. Băr-
batul își câștiga existența din activități agricole. 

„Viteza, asta e problema. Ăștia tineri circulă 
ca niște nebuni, nu le mai pasă cine le iese în cale, 
dacă omoară pe cineva. El era să mai ia pe unul 
înainte tot azi. Ar trebui ca ăstora pe care îi prinde 
cu viteză să le ia permisul pe viață, ca să nu mai 
moară oameni nevinovați”, a declarat sora lui Vic-
tor Ioja.  

În urma celor doi tineri și a pietonului mort în 
accidentului din comuna din Alexandru Ioan Cuza 
au rămas trei familii distruse de durere.  

Codruța ȘOROAGĂ

Durere fără margini la înmormântarea 
tinerilor morți în accidentul din Alexandru 
Ioan Cuza! Paul Ionașcu și Mihaela Bocan 
au fost conduși pe ultimul drum împreună
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E.ON pune în cap afacerile 
din Iași. Din cauza 
întreruperilor dese de 
curent, antreprenorii  
au pierderi financiare 
însemnate 

 
Multinaționala își bate joc de 

propriii clienți. Nicio avarie nu este 
anunțată, iar antreprenorilor le sunt 
afectate afacerile. Mai mult decât 
atât, deși întreruperile dese de ener-
gie se întâmplă de ani de zile, mai 
ales vara, E.ON nu a investit niciun 
leu în modernizarea infrastructurii 
rețelelor de electricitate.  

E.ON pune în cap afacerile 
din Iași! Întreruperile  
dese de energie electrică 
afectează financiar clienții  
În fiecare vară, de ani de zile, din 

cauza suprasolicitării instalațiilor 
electrice intervin des avarii. Impul-
surile de energie pun la pământ 
componentele electrice. Afectați 
sunt toți clienții, atât cei casnici, 
persoanele fizice, cât și persoanele 
juridice. Situația este una revoltă-
toare și de care se face vinovată 

multinaționala din Germania. Putem 
spune că din partea E.ON (n.r. - ac-
tuala denumire este Delgaz Grid) 
este reavoință, de ani de zile nu a in-
vestit în infrastructura rețelelor 
electrice, deși cunoaște clar faptul 
că ieșenii folosesc din ce în ce mai 
des instalațiile de aer condiționat pe 
timpul perioadelor caniculare, iar re-
țeaua este suprasolicitată.  

Magazinele din Iași, restauran-
tele, hotelurile, clădirile de birouri, 
cabinetele medicale private au pro-
bleme majore și pierderi financiare 
substanțiale din cauza întreruperilor 
dese de energie electrică. De exem-
plu, în magazine, frigiderele se de-
fectează, la fel și casele de marcat, 
clienții nu mai pot beneficia de ser-
viciile achitate în hoteluri, nu se pot 
efectua plăți, astfel că o parte din 
activitatea antreprenorilor este în-
treruptă, însă multinaționala nu răs-
punde de pierderile financiare pe 
care aceștia le provoacă.  

„Problema avariilor, mai ales pe 
timpul verii, care sunt din ce în ce 
mai dese, este cunoscută de cei de 
la E.ON. Pierderile sunt mari, iar ei 
nu trimit nicio notificare, nu anunță 
nimic. Trebuie să începi tu să suni, 

să stai cu robotul de vorbă minute în 
șir ca să afli ce se întâmplă. De 
multe ori, suni și robotul îți spune că 
nu este anunțată nicio avarie în 
zonă, deși curentul este întrerupt de 
30 de minute. Ei trebuiau să facă 
ceva, mai ales că oamenii folosesc 
aerul condiționat în această pe-
rioadă caniculară, e de așteptat fap-
tul că sunt mai mulți consumatori 
decât în restul anului. Nu poate sta 
nimeni la 40 de grade”, a declarat un 
antreprenor din Iași, cu afaceri în 
domeniul HoReCa.  

Întreruperile de energie 
electrică din Iași sunt 
cauzate de lipsa 
investițiilor. Bolnavii 
dependenți de oxigen  
sunt grav afectați  
Deși întreruperile de curent nu 

par a avea consecințe serioase la 
prima vedere, toate domeniile și toți 
clienții sunt afectați grav. Din cauza 
acestor avarii, multe unități medi-
cale își blochează activitatea, iar 
aparatura poate fi compromisă. De 
exemplu, sunt oameni bolnavi ce au 
nevoie de aparate de oxigen fără de 
care nu ar putea trăi.  

Amintim faptul că antreprenorii 
din Iași s-au declarat disperați din 
cauza întreruperilor dese de electri-
citate și anul trecut. Aceștia au fost 
nemulțumiți și atunci, la fel ca și 
acum, din cauză că E.ON nu anunță 
avariile. Mai mult decât atât, patronii 
afacerilor din oraș sunt nemulțumiți 
și că instituțiile statului protejează 
multinaționala în loc să o sancțio-
neze pentru abuzurile asupra clien-
ților.  

„Nu am auzit și nu am văzut nicio 
instituție a statului să ia măsuri și să 
stopeze aceste abuzuri. Multinațio-
nalele la noi sunt protejate, chiar 
dacă își bat joc de clienți”, a mai 
adăugat antreprenorul din Iași.  

Reporterii BZI au solicitat un 
punct de vedere din partea compa-
niei, însă reprezentanții multinațio-
nalei din Germania nu au răspuns 
până la închiderea ediției.   

E.ON pune în cap afacerile din 
Iași. În fiecare vară, de ani de zile, 
din cauza suprasolicitării instalații-
lor electrice vechi intervin des avarii. 
Impulsurile de energie pun la pă-
mânt componentele electrice și 
electrocasnice. 

Alexandra MAISNER

E.ON pune în cap afacerile din Iași! În fiecare 
vară, cade rețeaua, iar antreprenorii și clienții 
casnici au pierderi financiare importante



ACTUALITATE vineri, 21 iunie <0

Stare de alertă la Grădinița Kiki, din comuna 
ieșeană Rediu! Mai mulți copii s-au îmbolnăvit de 
tuberculoză, iar părinții au ajuns în pragul dispe-
rării. Deși primul caz a apărut în luna aprilie a anu-
lui 2024, părinții au fost anunțați abia după zece 
săptămâni, perioadă în care boala s-a transmis în 
rândul celor mici. Totul a pornit de la o educatoare 
cu boală activă. 

Kiki, grădinița groazei din Iași! 
Părinții copiilor înscriși la Centrul Educațional 

Kiki, din comuna ieșeană Rediu, sunt într-o stare 
de șoc după ce au aflat că mai mulți copii s-au îm-
bolnăvit de tuberculoză. Totul a pornit în luna apri-
lie a anului 2024, când o educatoare a fost 
depistată cu boală activă. Aceasta a luat contact 
cu cei 14 copii din grupa pe care o avea în grijă.  

O mamă, a cărei identitate o protejăm din mo-
tive lesne de înțeles, a ajuns în pragul disperării 
după ce a aflat că și copilul ei este pozitiv la TBC, 
deși nu face parte din grupa respectivă.  

„Nu știm foarte multe lucruri concret pentru 
că s-a mușamalizat toată treaba asta. O îngriji-
toare, din câte știu, a fost testată pentru TBC și a 
ieșit pozitiv. Medicul a recomandat să se facă o 
testare în toată grădinița, dar domnul director a 
hotărât să nu facă o testare extinsă, pentru că în 
pandemie a suferit în lipsă de bani, deoarece pă-
rinții, de frică, nu au dus copiii la grădiniță și acum 
nu a vrut să mai stârnească panică și ca să nu 
piardă bani, a decis să facă testare doar la perso-
nal și la grupa respectivă. Din cei 14 copilași, șapte 
au ieșit negativi și șapte pozitivi, iar unei fetițe i 
s-a activat boala între timp. Acum, au început să 
mai apară cazuri pozitive și la alte grupe, iar când 
domnul director a fost prins la mijloc, a luat iar le-
gătura cu medicul. Am fost chemați la o ședință 
cu părinții, luni, 17 iunie 2024, ni s-a explicat o vră-

jeală totală, că trebuie să fie un contact direct în 
patru ore, dar fiica mea nu era la grupa respectivă 
și a ieșit și ea pozitivă. Mă gândesc să nu fie și ac-
tivă, pentru că tușește de o lună de zile. La șe-
dința cu părinții, domnul director a spus că și-a 
asumat să nu facă o testare extinsă, deși i s-a re-
comandat”, spune mama unui copil. 

Părinții sunt nemulțumiți de faptul că Florin 
Bocai, directorul Centrului Educațional privat Kiki, 
nu i-a anunțat în urmă cu zece săptămâni, când 
educatoarea a fost depistată cu această boală.  

Suma pe care o plătește un părinte pe lună la 
Grădinița Kiki este de 2.300 de lei, iar în total sunt 
înscriși aproximativ 60 de copii.  

„Domnul director și-a asumat de fapt să nu 
piardă taxa respectivă, unii părinți deja și-au re-
tras copiii de la grădiniță. Nimeni nu face nimic, 
grădinița nu s-a închis, cei mici merg în conti-
nuare la grădiniță, nu este normal. Din ce știm noi, 
ce ni s-a transmis, șapte sunt pozitivi, a mai de-
venit pozitiv un copil de la o altă grupă, la grupa 
fiicei mele, fiica mea este pozitivă și încă o fetiță 
mai este, iar în rest nu mai știm, pentru că nu ni 
s-a transmis. Sunt și părinți care au refuzat tes-
tarea, iar domnul director insistă ca cei mici să 
vină la grădiniță, dar v-am spus care este intere-
sul lui. Eu plătesc 1.800 de lei, plus diferența de 
masă. Undeva la 2.300 de lei, dacă e luna com-
pletă, iar plata se face cu detaliul «SPONSORI-
ZARE» la transferul în cont. Am mai vorbit și cu 
alți părinți, vrem să ne retragem copiii de la gră-
diniță și să îl dăm în judecată pe domnul director”, 
mai spune mama unui copil. 

Managerul Spitalului Elytis are copilul 
înscris la grădinița groazei: „Nu te joci 
cu așa ceva, îți lasă sechele pe viață” 
Ieri, 20 iunie 2024, a avut loc o ședință cu pă-

rinții unde a izbucnit un scandal. Dumitru Con-
stantinescu, managerul Spitalului Elytis, a fost 
prezent, iar alături de alți părinți vrea să îl dea în 
judecată pe directorul unității de învățământ.  

„Nu s-a făcut nici măcar o anchetă epidemio-
logică, nu s-a făcut nimic, patronul de aici zice că 
el nu are nicio obligație, dar mesaj cu suma de 
plată a știut să dea. Se poate întâmpla oriunde, 
dar trebuie să anunți. Primul caz a fost la o îngri-
jitoare, de la ea s-a îmbolnăvit un copil, lucrurile 
au mers în continuare fără să fim anunțați și au 
trecut zece săptămâni fără să știm nimic. Noi am 
aflat așa, pe la spate, că se întâmplă ceva și când 
am pus întrebări, abia atunci mi s-a spus ceva. În 
aceste zece săptămâni, activitatea s-a desfășurat 
normal, educatoarea bolnavă a venit în conti-
nuare, cei mici au venit la grădiniță. Copilul a făcut 
testul, dar încă nu am rezultatul. Este ceva foarte 
grav, nu te joci cu așa ceva, îți lasă sechele pe 
viață și sunt niște copii de doar trei ani. Nu este o 
răceală, iar cei mici pot transmite mai departe, vă 
dați seama ce focar o să fie. Normal că ne retra-
gem copiii, o să îl dăm în judecată”, spune Dumitru 
Constantinescu. 

Reporterii BZI au luat legătura cu Florin Bocai, 
directorul Centrului Educațional Kiki, avocat și vi-
cepreședintele Federației Operatorilor Români de 
Transport (FORT), care spune că și-a asumat de-
cizia de a nu face o testare colectivă dintr-un 
motiv anume.  

„În luna aprilie, o educatoare, pe fondul unei 
răceli, a făcut niște investigații, iar în urma unui 
examen radiologic a fost depistată cu TBC, era 
purtător de virus, iar ulterior s-a activat virusul, a 
devenit infecție activă. În urma declanșării anche-
tei epidemiologice, ca și protocol de către dispen-
sarul pneumoftiziologic de lângă spital, ni s-au 
cerut, în cadrul anchetei, contacții direcți. Există 

Kiki, grădinița groazei din Iași! Mai mulți copii s-au 
îmbolnăvit de tuberculoză. Părinții sunt în pragul 
disperării: „Îl dăm în judecată pe domnul director”
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un ordin al ministrului Sănătății, care definește 
contactul direct, în spații închise înseamnă patru 
ore la o distanță de convorbire, motiv pentru care 
la grupa pe care o avea doamna educatoare au 
fost testați toți copiii. Testul la copii nu este ra-
diologic, ca și la adulți, ci este o mică injecție cu-
tanată. Din grupa respectivă, de 14 copii, șapte au 
ieșit negativi, șapte au ieșit pozitivi, adică purtă-
tor, asta se întâmpla în luna mai. La începutul lunii 
iunie, mai exact în data de 11 iunie 2024, am fost 
sunați de către doctorul specialist care conduce 
ancheta și ne-a spus faptul că unei fetițe i s-a ac-
tivat boala. Doamna doctor ne-a recomandat să 
facem testarea la toți copiii din clădire și așa s-a 
luat decizia să testăm toți copiii, pentru a avea o 
claritate ca și etapă următoare”, declară Florin 
Bocai, directorul Centrului Educațional Kiki.  

Încă nu se știe  
câți copii sunt pozitivi la TBC  
Astăzi, 21 iunie 2024, vor apărea rezultatele 

testelor copiilor din corpul unității de învățământ 
unde s-a extins virusul. În cele zece săptămâni în 
care părinții nu au știut nimic, activitatea în cadrul 
grădiniței s-a desfășurat în mod normal.  

„Dacă iese copilul negativ, se recomandă să 
facă un tratament trei luni, iar dacă este pozitiv, 
șase luni. Din momentul în care se începe trata-
mentul, copilul este necontagios și așa se explică 
de ce o parte din copii au venit în continuare la 
grădiniță, pentru că este sută la sută recomandat 
să fie primiți în colectivitate, nefiind contagioși. 
Când am aflat că la un copil s-a activat boala, am 
extins această recomandare ca copiii să fie toți 
testați, astfel, în data de 18 iunie 2024, aproxima-
tiv 30 de copii din corpul respectiv au fost testați, 
iar mâine (n.r. - 21 iunie 2024), vom afla rezulta-
tele, iar vinerea viitoare - alte rezultate pentru că 
nu toți copiii au fost testați, unii fiind plecați din 
localitate. Fetița care are boala activă, din păcate, 
a fost retrasă de către părinți de la grădiniță, asta 
în cursul lunii mai, iar noi abia în iunie am aflat că 
i s-a activat boala. Tot personalul din clădire a fost 
testat radiologic și a ieșit negativ, noi nu știm la 
ora actuală cine a fost pacientul zero, fetița res-
pectivă sau adultul. În familia educatoarei au fost 
testați toți membrii și au ieșit negativ, deci este 
greu de stabilit cine a fost pacientul zero, dar nu 
mai contează. Noi am recomandat chiar și în ce-
lelalte clădiri să fie testați angajații, pentru sigu-
ranța tuturor. Atât educatoarea, cât și fetița sunt 
vindecate, dar nu au voie să intre în colectiv. În 
cadrul grădiniței, sunt înscriși aproximativ 60 de 
copii, dar ancheta este doar într-o clădire, unde 
sunt aproximativ 30 de copii. Și eu sunt părinte, 
am înțeles nemulțumirea părinților, dar informa-
rea se face în raport cu ipoteza de lucru”, spune 
Florin Bocai, directorul Centrului Educațional Kiki.  

La Centrul Educațional Kiki  
au fost confirmate, până acum,  
două cazuri de tuberculoză  
Șapte copii de la Centrul Educațional Kiki au 

fost depistați cu hiperergie tuberculinică, iar unul 
dintre aceștia a avut tuberculoză a ganglionilor 

limfatici. Copilul urmează tratament de speciali-
tate.  

„O persoană de sex feminin, care se află în 
contact apropiat destul de îndelungat cu o grupă 
de copii, a fost diagnosticată cu tuberculoză pul-
monară contagioasă. S-a declanșat ancheta epi-
demiologică și s-a anunțat grădinița în intervalul 
cel mai scurt. O aparte dintre copii au venit la con-
trol la Dispensarul TBC, la o altă parte dintre aceș-
tia, părinții au decis să facă control în servicii de 
pediatrie infantilă din oraș. Ca urmare a investi-
gației inițiale, un număr de șapte copii au fost de-
pistați cu hiperergie tuberculinică, adică infectați 
cu microbul de tuberculoză, dar fără să aibă con-
firmarea bolii. Au fost adresați către Secția de 
Pneumologie Pediatrică a Spitalului Clinic de 
Pneumoftiziologie, iar dintre aceștia, un caz s-a 
confirmat cu tuberculoză a ganglionilor limfatici, 
formă pe care o fac copiii de cele mai multe ori. 
Copilul este în tratament, s-a instituit tratamen-
tul. Ca urmare a apariției și confirmării acestui 
caz, am extins ancheta epidemiologică la întreaga 
grădiniță, personal adult și copii. Până în momen-
tul de față, la copii nu mai avem suspiciune de tu-
berculoză pulmonară.  

Legea, în România, spune următorul lucru, ca-
zurile de tuberculoză sunt supravegheate de către 
Rețeaua de Pneumologie a fiecărui județ, toate 
suspiciunile și toți contacții cu un caz de tuber-
culoză trebuie să se adreseze către Dispensarele 
TBC teritoriale, în cazul nostru, Dispensarul TBC 
Iași, pentru investigații care sunt date de către le-
gile în vigoare, de către Ghidul Metodologic de 
Prevenire, Combatere și Control a Tuberculozei și 
Microbacteriozelor, ghid care a fost reîmprospă-
tat în 2022. În cadrul ghidului se menționează fap-
tul că investigația este clasică, prin 
intradermoreacție la tuberculină, ulterior investi-
gație imagistică, dacă este cazul, în funcție de ce 
rezultat se obține. În situația unui bolnav conta-
gios, așa cum a fost cazul persoanei adulte îmbol-
năvite inițial, descoperite inițial, toți copiii cu 
vârste până la 5 ani trebuie să primească, indife-
rent de rezultatele testărilor infecției latente tu-
berculoase, profilaxie recomandată de către ghid 
și la care copiii au și toleranță bună. Demersurile 
au fost făcute în intervalul de timp care este legal, 
Direcția de Sănătate Publică a fost informată de 
apariția cazului index despre această situație. Co-
laborarea cu grădinița era perfectibilă”, a declarat 
dr. Adriana Sorete Arbore, medic pneumolog, co-
ordonatoarea Programului Național de Prevenire, 
Supraveghere și Control al Tuberculozei din zona 
de Nord-Est.  

Reprezentanții Direcției de Sănătate Publică 
Iași au transmis că au fost confirmate doar două 
cazuri de TBC la Grădinița Kiki, este vorba de o 
persoană adultă, angajată a unității de învă-
țământ, și un copil.  

„La momentul de față, sunt confirmate două 
cazuri de TBC (nu se consideră focar) la o grădi-
niță din comuna Rediu, la un adult și un copil. Me-
dicii din Dispensarul TBC au declanșat ancheta 
epidemiologică la apariția primului caz, aceasta 
fiind în curs de desfășurare. Conform protocolu-

lui, sunt chemați pentru investigații medicale toți 
contacții cazurilor confirmate până la acest mo-
ment. Pe parcursul acestei anchete,  Direcția de 
Sănătate Publică Iași a avut o permanentă cola-
borare cu Dispensarul TBC”, au transmis repre-
zentanții DSP Iași în legătură cu grădinița groazei 
din Iași.  

Dr. Radu Crişan Dabija:  
„Tuberculoza este o boală contagioasă, 
care se transmite pe cale respiratorie, 
prin secrețiile rezultate  
din tusea persoanei bolnave” 
Medicii din cadrul Spitalului Clinic de Pneu-

moftziologie, Direcția de Sănătate Publică și per-
sonalul din cadrul Dispensarului TBC au luat toate 
măsurile pentru a reduce focarul de infecție de la 
Grădinița Kiki. 

„În legătură cu focarul de tuberculoză identi-
ficat de Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie Iași 
la o unitate de învățământ în regim privat din Iași, 
din datele oferite de coordonatorul județean al 
Programului Național de Prevenire, Supraveghe-
rea și Control al Tuberculozei, transmitem că an-
cheta epidemiologică este în plină desfășurare și 
împreună cu partenerii noștri de la Direcția de Să-
nătate Publica Iași, colegii din Dispensarul TBC 
depun toate eforturile pentru a identifica și re-
duce focarul de infecție. 

Tuberculoza este o boală contagioasă care se 
transmite pe cale respiratorie, prin secrețiile re-
zultate din tusea persoanei bolnave, care sunt ae-
rosolizate în spații închise sau insuficient 
ventilate. 

Pentru prevenirea infecției este necesar ca 
orice persoană care are simptome respiratorii, ca 
tuse, secreții nazale, strănut, să poarte o mască 
de protecție atunci când este în prezența altor 
persoane, mai ales în prezența copiilor, să meargă 
la medicul pneumolog și să se investigheze ime-
diat ce aceste simptome apar. Totodată, igiena 
mâinilor și a încăperilor, aerisirea frecventă și evi-
tarea aglomerării încăperilor sunt măsuri impor-
tante în reducerea riscului de infecție.  

Este important să precizăm că tuberculoza 
este și, din păcate, rămâne una dintre cele mai 
mari probleme de sănătate publică în România și 
în județul Iași, iar rolul Spitalului Clinic de Pneu-
moftiziologie reprezintă un pilon important în 
această luptă continuă cu tuberculoza.  

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie, prin spe-
cificul său, având în componență Dispensarul 
TBC, rămâne singura unitate care are metodele și 
pregătirea pentru a lupta cu această patologie.  

Educația sanitară însă rămâne una dintre cele 
mai importante coordonate pentru a preveni, pe 
viitor, aceste situații: vaccinarea BCG, controlul 
simptomelor și consulturile preventive - acțiuni 
banale de medicină preventivă care nu primesc 
atenție suficientă pe cât ar avea nevoie societa-
tea noastră”, a transmis Radu Crișan Dabija, ma-
nagerul unitatății medicale. 

Ștefana ȘOVEA/Codruța ȘOROAGĂ
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O tânără din Iași și-a văzut 
moartea cu ochii. Eliza era 
cu bebelușul și cu soțul 
său când a călcat pe 
capacul unui canal și a 
căzut. Totul s-a întâmplat 
în satul Gârbești din 
comuna ieșeană Țibana 

 
Eliza Ciobanu are 25 de ani și 

este mama unei fetițe de 1 an și 8 
luni. Ieri, în jurul prânzului, tânăra 
era cu soțul și copila în satul 
Gârbești din comuna Țibana. Mergea 
pe marginea drumului și a călcat pe 
capacul unei guri de canal. Capacul 
s-a întors, iar femeia a căzut în 
gaura adâncă de aproximativ doi 
metri. În urma căzăturii, a fost ră-
nită. „Soția mea a căzut în canal, 
noroc că am fost în spatele ei și am 

prins copilul. Are cam doi metri 
adâncime. Putea să se întâmple o 
tragedie, dacă nu eram în spatele 
lor. A călcat pe capac și a căzut. A 
venit viceprimarul și mi-a spus că 
bine că n-a murit. Este incredibil așa 
ceva. Am chemat poliția, au venit 
după trei ore. Este bătaie de joc”, a 
spus Ciprian Moraru, soțul tinerei. 

Indiferență după ce Eliza,  
o tânără mamă din Iași,  
a căzut într-un canal 
Disperat de cele întâmplate, 

soțul tinerei a cerut explicații auto-
rităților, dar nu a primit niciun răs-
puns.  

„I-am întrebat pe cei de la primă-
rie cine a făcut lucrările, n-am primit 
niciun răspuns, parcă își băteau joc 
de mine. Ei nu au realizat că se 

putea întâmpla o tragedie. A venit vi-
cele să pună capacul la loc”, a com-
pletat bărbatul.  

Autoritățile locale au bătut câ-
teva bucăți de fier în pământ și au 
pus o bandă pentru a semnaliza gura 
de canal. Reporterii BZI au încercat 
să afle cum s-a putut produce un 
astfel de incident. L-au contactat pe 
primarul comunei Țibana, Gheorghe 
Rotaru, în repetate rânduri, însă 
acesta nu a răspuns. 

Polițiștii au deschis o 
anchetă în acest caz 
Din fericire, tânăra a scăpat cu 

câteva zgârieturi, însă în orice mo-
ment se putea produce o nenoro-
cire. În acest caz, polițiștii au 
deschis un dosar penal sub aspectul 
comiterii infracțiunii de vătămare 

corporală din culpă.  
„La data de 20 iunie a.c., poliția a 

fost sesizată, prin apel 112, cu privire 
la faptul că, în comuna Țibana, o fe-
meie a alunecat într-un canal acope-
rit. Până la sosirea echipajelor de 
intervenție, persoana a ieșit din 
canal, fiind vorba de o femeie care 
nu a necesitat transportul la o uni-
tate medicală. În cauză a fost întoc-
mit dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă.  

Cercetările continuă în vederea 
clarificării întregii situații de fapt, ur-
mând a fi dispuse măsuri legale”, au 
transmis reprezentanții Inspectora-
tului de Poliție Județean Iași.  

Rămâne de văzut ce măsuri vor 
fi luate după ce Eliza, o tânără mamă 
din Iași, a căzut într-un canal. 

Lucian SAVA

Scene ireale! Eliza, o tânără mamă 
din Iași, a căzut într-un canal adânc 
de doi metri. „Noroc că eram în 
spatele ei și am prins copilul”
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Dispariție misterioasă la 
Iași, o femeie din Pașcani 
este de negăsit. Raluca 
Cozma a plecat dimineață 
spre locul de muncă, însă 
nu a mai ajuns niciodată  

 
Pe data de 18 iunie 2024, o fe-

meie de 41 de ani, din municipiul 
Pașcani, a dispărut în mod subit 
după ce a plecat de acasă spre 
muncă. Raluca Cozma a fost sur-
prinsă de camerele de supraveghere 
din oraș, însă ulterior nu a mai fost 
văzută de nimeni. Acum, autoritățile 
și familia sunt în căutarea femeii și 
speră că va fi găsită. 

Dispariție stranie  
a unei femei din Iași 
Marți, 18 iunie 2024, era o zi nor-

mală pentru soții Cozma, din muni-
cipiul Pașcani. După ce s-a pregătit 
să plece la muncă, Raluca Cozma a 
ieșit pe ușă și nu a mai fost văzută 
de atunci. Totul a pornit după ce co-
legii acesteia au anunțat că nu a mai 

ajuns acolo. Alexandru Cozma, soțul 
Ralucăi, și-a dat seama că este ceva 
ciudat și a plecat în căutarea ei. 

„Marți (n.r. - 18 iunie 2024) dimi-
neață, soția mea a plecat de acasă 
spre muncă, doar că nu a mai ajuns 
niciodată acolo. M-a sunat cineva 
să-mi spună că nu a ajuns și nu înțe-
legeam ce se întâmplă. Am desco-
perit că nu și-a luat nimic la ea de 
acasă, nici măcar telefonul sau por-
tofelul și pur și simplu a plecat. A 
fost extrem de ciudat, deoarece 
acest lucru nu s-a mai întâmplat ni-
ciodată, nu îi stă în fire să facă așa 
ceva. Eu nu am apucat să vorbesc cu 
ea în acea dimineață, înainte să 
plece”, povestește Alexandru 
Cozma, soțul femeii dispărute. 

Femeia urma și un tratament 
psihiatric, însă nu a mai avut astfel 
de incidente în trecut. La câteva mi-
nute după ce a plecat de acasă, Ra-
luca a fost surprinsă de camerele de 
supraveghere din oraș, însă ulterior 
a dispărut de tot. 

„Într-adevăr, ea era sub trata-
ment psihiatric de ceva timp, însă nu 

a dat vreun semn până acum că ar fi 
probleme, astfel că nu m-am gândit 
niciodată că s-ar putea întâmpla așa 
ceva. Imediat după ce mi-am dat 
seama că a dispărut, am reușit să 
găsim niște imagini de pe o cameră 
de supraveghere, la 15 minute după 
ce a plecat, cu ea pe străzile din 
oraș. Era îmbrăcată într-un tricou 
verde deschis, blugi albaștri și încăl-
țăminte sport roz. După care nu am 
mai găsit nicio urmă, de parcă s-ar 
fi evaporat. Nu pot să-mi explic cum 
nimeni nu a văzut nimic într-un 
oraș”, a mai spus Alexandru Cozma. 

Familia nu  
și-a pierdut speranța 
Familia speră că Raluca este 

teafără și că va fi găsită în cele din 
urmă. Acasă, o așteaptă o fetiță de 
câțiva ani și soțul ei, care speră la 
fiecare oră să primească o veste 
bună. 

„Au fost niște informații că ar fi 
fost văzută în Iași, prin cartierul Tă-
tărași, însă nu s-a confirmat nimic, 

încă este de negăsit. Împreună avem 
o fetiță și sperăm că va fi găsită ne-
vătămată și va veni din nou acasă. 
Poliția ne-a asigurat că face tot po-
sibilul să o caute, sper că totul va fi 
bine”, a încheiat Alexandru Cozma. 

Oricine are informații despre 
persoana dispărută poate să ape-
leze la 112 sau să meargă la o unitate 
de poliție. 

„La data de 18 iunie 2024, Poliția 
Municipiului Pașcani a fost sesizată 
cu privire la faptul că, la aceeași 
dată, numita Cozma Elena Raluca, în 
vârstă de 41 de ani, din municipiul 
Pașcani, a plecat voluntar de la do-
miciliu și nu a mai revenit. La mo-
mentul plecării, era îmbrăcată cu un 
tricou verde deschis, adidași roz și 
blugi albaștri. Semnalmente: 1,65 m 
înălțime, 85 kg, ochi căprui, păr bru-
net. Persoanele care dețin și pot 
oferi informații cu privire la această 
persoană sunt rugate să apeleze nu-
mărul unic de urgență 112 sau să 
anunțe cea mai apropiată unitate de 
poliție”, a transmis IPJ Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Raluca Cozma este de negăsit, iar filmul 
dispariției este unul straniu. Femeia din Iași a 
plecat din casă și nu a mai fost văzută niciodată: 
„A fost extrem de ciudat ce s-a întâmplat”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează 
electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-
Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne 
contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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PIERDERI 

Pierdut carnet de student și 
legitimație reducere transport 
pe numele ROTARU LEONARD 
GABRIEL, emis de 
Universitatea Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, Facultatea de 
LITERE. Se declară nule. 

 

MEDIU 

COMUNA TIGANASI, JUDETUL 
IASI, titular al proiectului „ 
EXTINDEREA ȘI CREŞTEREA 
EFICIENŢEI ENERGETICE A 
INFRASTRUCTURII DE 
ILUMINAT PUBLIC ÎN 
COMUNA TIGANASI, JUDEȚUL 
IASI ” anunța publicul 
interesat asupra luarii deciziei 
etapei de incadrare de catre 
APM Iasi: Fara evaluare de 
mediu si fara evaluare 
adecvata, in cadrul 
procedurilor de evaluare a 
impactului asupra mediului 
pentru proiectul „ 
EXTINDEREA ȘI CREŞTEREA 
EFICIENŢEI ENERGETICE A 
INFRASTRUCTURII DE 
ILUMINAT PUBLIC ÎN 
COMUNA TIGANASI, JUDEȚUL 
IASI ” propus in satele 
Carniceni, Tiganasi, și Mihail 
Kogalniceanu. Proiectul 
deciziei etapei de incadrare si 
motivele care o 
fundamenteaza pot fi 
consultate la sediul APM Iasi, 
Str. Calea Chisinaului nr.43, in 
zilele de luni-joi intre orele 
8:00-16:30 si vineri intre orele 
8:00-14:00, precum si la 
urmatoarea adresa de internet 
apmis.anpm.ro. Publicul 
interesat poate inainta 
comentarii/ observatii la 
proiectul deciziei de incadrare 
in termen de 10 zile de la la 
data publicarii prezentului 
anunt.  

SC FIALD IMOBILIARE SRL 
titular al proiectului 
“Construire ansamblu: spaţii 
cu funcţiuni mixte, spaţii 
comerciale, funcţiuni 
complementare, spații 
rezidenţiale, sistematizare 

verticală (etapa II) - conform 
PUZ aprobat prin cu HCL nr. 
503 din 24.11.2022 ”, propus a 
fi amplasat în amplasat în 
municipiul Iaşi, strada Dealul 
Zorilor, N.C.- 159851, 159844, 
județul Iaşi, anunţă publicul 
interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de către 
APM Iasi, în cadrul procedurii 
de evaluare a impactului 
asupra mediului: nu se supune 
evaluării impactului asupra 
mediului şi nu se supune 
evaluării adecvate. Proiectul 
deciziei de încadrare şi 
motivele care o 
fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM Iași, 
Calea Chişinăului. nr. 43, în 
zilele de luni-joi între orele 
8:00 – 16:30 și vineri între 
orele 8:00 – 14:00, precum şi 
la următoarea adresă de 
internet apmis.anpm.ro. 
Publicul interesat poate 
înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de 
încadrare în termen de 10 zile 
de la data publicării anunţului 
pe pagina de internet a APM 
Iasi. 

SC TOPVAS SRL, 
AȘTEFANOAEI CLAUDIU-
ADRIAN, AȘTEFANOAEI 
ALINA, ZLATE VIOREL 
LUCIAN, titulari ai PUZ - 
CONSTRUIRE LOCUINȚE 
COLECTIVE, SPAȚII 
COMERCIALE ȘI SERVICII PE 
TEREN PROPRIETATE, 
amplasat in: Mun. Iasi, CALEA 
CHIȘINĂULUI NR. 29, NC - 
169414, 140859, 140910, 
167287, 167291, anunta 
publicul interesat asupra 
depunerii solicitarii de 
obtinere a avizului de mediu . 
Prima versiune a proiectului 
de plan/program propus poate 
fi consultata la sediul APM 
Iasi – calea Chisnaului, nr. 43, 
in zilele de luni-joi (orele 8 00 
– 16.30 00 ) si vineri (orele 8 
00 – 14.00 00 ). Observatiile 
publicului se primesc la sediul 
APM Iasi – Calea Chișnăului, 
nr. 43, in termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anuntului. 

ANUNȚURI
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Campania de plată a subvențiilor 
pentru anul de cerere 2023 se 
apropie de final. Agenția pentru Plăți 
și Intervenție în Agricultură (APIA) 
a virat noi subvenții în conturile 
fermierilor din Iași.  
Suma totală plătită este de peste  
2 milioane de euro 

 
Fermierii din Iași ce sunt eligibili la plată pri-

mesc ultimele subvenții pentru anul de cerere 
2023. Din cele aproape 50 de milioane de euro 
plătite de APIA fermierilor din toată țara, peste 2 
milioane de euro sunt virate în conturile benefi-
ciarilor din Iași. Banii provin din Fondul European 
de Garantare Agricolă (FEGA), bugetul național, 
Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală 
(FEADR), cofinanțare de la Bugetul Național, dar 
și din instrumentul de redresare al Uniunii Euro-
pene (EURI). Pentru campania derulată în 2023, 
plățile pentru intervențiile finanțate din FEGA și 
bugetul național se fac la cursul de schimb valutar 
4,9735 lei/euro, iar cele din FEADR, EURI la cursul 
de schimb valutar 4,9495 lei/euro.  

Fermierii din Iași primesc ultimii  
bani pentru anul de cerere 2023 
Subvențiile sunt acordate fermierilor din sec-

toarele vegetal și zootehnic. Astfel, s-au efectuat 
plăți directe decuplate, respectiv cele pentru sus-
tenabilitate, practicarea unei agriculturi priete-
noase cu mediul sau practici benefice de mediu 
aplicabile în teren arabil. Sprijinul cuplat pentru 
venit, respectiv pentru soia, lucernă, leguminoase 
pentru industrializare, mazăre grădină, fasole 
boabe și fasole păstăi, cânepă sau sfeclă de 
zahăr, s-a acordat fermierilor din Iași. De aseme-
nea, și producătorii cu legume cultivate în sere și 
solarii sau cei cu livezi primesc sprijinul cuplat ve-
getal. În ceea ce privește sectorul zootehnic, fer-
mierii din Iași primesc sprijinul cuplat pe venit 
pentru vaci de lapte, carne vită, bivolițe de lapte, 
ovine-caprine. APIA plătește fermierilor din Iași și 
ajutorul național tranzitoriu (ANT) în sectorul ve-
getal, pentru culturi în teren arabil, culturi de 
tutun, caprine/ovine, vacă de lapte și de carne. 
Alte plăți făcute de APIA sunt pentru agricultura 
ecologică sau pentru zone care se confruntă cu 
constrângeri naturale sau alte constrângeri spe-

cifice. 

În această perioadă încep  
și controalele în fermele din Iași 
Inspectorii APIA derulează controale adminis-

trative, prin care se verifică corectitudinea infor-
mațiilor din cererea de plată depusă de fermierii 
din Iași. Astfel, pe lângă cele două verificări făcute 
în fiecare an, controlul clasic, unde fermierii sunt 
inspectați de specialiștii APIA pe bază de GPS, 
adică suprafețele agricole declarate și extrase din 
eșantionul de control, dar și cel de teledetecție, 
prin care se primesc imagini de la Comisia Euro-
peană, se verifică cu spectrul de culoare, pentru 
a se stabili dacă toate culturile corespund cu rea-
litatea, a fost introdus un al treilea tip de control. 
Acesta este de monitorizare și a început de la de-
punerea cererii fermierului, prin care se evită su-
prapunerile și supradeclarările. Atât ieșenii cu 
terenuri agricole, cât și cei cu ferme zootehnice 
vor fi verificați de APIA, fiind vorba de câteva sute 
de persoane. Plățile către fermierii din Iași, pentru 
anul de cerere 2023, continuă până la finalul lunii 
iunie 2024.  

Raluca COSTIN

Noi subvenții, virate în conturile 
fermierilor din Iași! În aceste zile 
se fac ultimele plăți către 
beneficiarii care au solicitat banii



Ieșenii au achiziționat 
1.909 mașini noi și 41 de 
motociclete cu tichetele 
primite în programele 
Rabla Clasic și Rabla Plus 
în 2023. Anul acesta a 
scăzut numărul 
persoanelor fizice înscrise 
în cele două programe 
derulate de Administrația 
Fondului pentru  
Mediu (AFM) 

 
Ieșenii au cumpărat mașini noi, 

atât electrice, cât și hibrid plug-in, 
cu voucherele obținute în progra-
mele Rabla Clasic și Rabla Plus. În 
total, cu tichetele primite în sesiu-
nea derulată în anul 2023, au fost 
achiziționate 1.057 de mașini și 41 de 
motociclete. Din Iași, s-au înscris la 
producători/dealeri un număr de 
1.114 persoane. În programul Rabla 
Plus 2023 s-au înscris 459 de per-
soane fizice, fiind achiziționate 442 
de mașini noi, din care 350 pur elec-
trice și 92 hibrid plug-in, dar și 8 mo-
tociclete electrice. Fiecare voucher 
primit de beneficiarii din Iași a fost 
utilizat pentru achiziția unui autotu-
rism nou. Anul acesta, a scăzut nu-
mărul ieșenilor înscriși în cele două 
programe. Astfel, În programul Rabla 
Clasic 2024 s-au înscris la producă-
tori/dealeri auto 392 de persoane fi-
zice, iar în Rabla Plus 2024 s-au 
înscris 109 persoane fizice din Iași.   

Ieșenii au achiziționat 
mașini noi cu tichetele  
din programele Rabla Plus 
și Rabla Clasic 
Șoferii care vor să își înlocuiască 

mașinile vechi cu unele noi trebuie 
să știe că subvențiile pentru vehicu-
lele electrice s-au înjumătățit, astfel 
că primesc un voucher în valoare de 
25.500 de lei. În ceea ce privește 
mașinile hibrid, ieșenii primesc vou-
chere în valoare de 13.000 de lei. De 
asemenea, subvențiile vor fi acor-
date doar pentru automobilele cu o 
valoare maximă de aproximativ 
70.000 de euro. În ceea ce privește 
programul Rabla Clasic, prima de ca-
sare este de 7.000 de lei și 10.000 de 

lei pentru două autoturisme. 
Aceasta se acordă pentru autovehi-
culul nou, exceptând motocicletele, 
al cărui sistem de propulsie gene-
rează maximum 150 g CO2/km în sis-
tem WLTP și a cărui valoare nu 
depășește 60.000 de euro, cu TVA 
inclus. Astfel, valoarea maximă de 
achiziție a unui autoturism va fi de 
60.000 de euro. Înscrierile în pro-
gram au demarat în luna martie 
2024.  

Noi condiții pentru 
beneficiarii programelor 
Rabla Plus și Rabla Clasic, 
derulate în 2024 
O altă noutate pentru programul 

din acest an este faptul că ieșenii 
care își cumpără un autoturism prin 
aceste programe trebuie să dețină, 
la vedere, un autocolant până la fi-
nalizarea perioadei de monitorizare. 
Perioada de înscriere în programul 
Rabla Clasic a fost 19 martie-19 apri-
lie 2024. Pentru persoane juridice, 
bugetul este de 60 de milioane de lei, 
pentru UAT-uri și instituții publice, 
aceeași sumă, iar pentru persoane 
fizice – 180 de milioane de lei. La 
Rabla Plus, etapa de înscriere a fost 
aceeași, iar bugetul este mai mare. 

Pentru persoane juridice, bugetul e 
de 140 de milioane de lei, la fel și 
pentru UAT-uri și instituții publice. 
Instituțiile publice și unitățile admi-
nistrativ-teritoriale beneficiază de 
ecotichet, în cuantum de 120.000 de 
lei, la achiziţionarea unui autovehi-

cul nou, fără a fi obligate să predea 
spre casare un autovehicul 
uzat. Programul Rabla Local are suc-
ces la Iași. Ieșenii au achiziționat mii 
de mașini noi cu tichetele obținute 
în programele Rabla Plus și Rabla 
Clasic în ultimii 10 ani. 

Raluca COSTIN
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Ieșenii au achiziționat 1.909 mașini noi 
și 41 de motociclete cu tichetele primite 
în programele Rabla Clasic și Rabla Plus
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A doua bombă a DaNei! Mișu,  
Șosețică și Alinutz, în mega 
combinația de milioane de euro.  
Cine și cui a cerut favoruri? 
Așa cum v-au promis babele încă de ieri, as-

tăzi continuă cu seria dezvăluirilor de prin primă-
rie. V-ați întrebat de ce este atât de cald afară? 
Păi, afară arde soarele, înăuntru arde DaNa... De 
data aceasta, vorbim despre CEP și combinațiile 
premarului. Iarna care tocmai a trecut a fost una 
blândă. Temperaturile au fost și ele plăcute, dar 
CEP-ul a funcțional la maximum. De ce? Păi, pre-
marul Mișu a comandat asta după ce a dat tunul 
cu cele 140.000 de tone de cărbune pe care le-a 
achiziționat. Vă explică babele mai jos toată 
combinația. DaNa s-a apucat, se pare, serios de 
treabă, iar zilele trecute a cerut de la premărie 
contractul de achiziționare și furnizare de căr-
bune. După cum știți, premarul Mișu împreună cu 

vicele Șosețică sau Băcițu, cum i se mai spune, 
a cumpărat mii de tone de cărbune la un preț de 
vreo 400 de epuroi pe tonă, deși prețul normal 
era de vreo 160 de euro. Așa s-au aruncat vreo 16 
milioane de epuroi pe toată treaba. Procororii de 
la DaNa sunt interesați de această achiziție și 
mai ales de suplimentarea de 10 la sută pe care 
Mișu a cerut-o. Mai precis, după ce a aruncat cu 
banii în coturile fermei Vitotol, a cerut încă vreo 
14.000 de tone. Cum miroase a combinație de la 
o poștă, Mișu a comandat CEP-ului să ardă cât 
mai mult cărbune ca în caz de o anchetă să poată 
spune că o mare parte din cantitate a fost con-
sumată. Pe lângă Mișu și Șosețică, în horă intră 
și Alinutzu Alivăloaie. Directorașul de la Termi-
sele servis va fi primul care va vărsa pe masa 
procororilor tot ce știe. La cum îl știu babele pe 
el, spune și ce nu știe, numai să nu cadă pe burtă. 
Babele au auzit că Mișu și cu Șosețică ar avea 
niște legături de prietenie cu cel care este în 
fruntea firmei cu cărbunele, de aici și combina-
ția. A, erau babele să uite. Cică au fost mulți tare 
sub acoperire care au analizat de aproape com-
binația cu cărbunele. Deci? Probe căcălău. Ba-
belor le este milă de angajații de la premărie. Cei 
care lucrează la juridic spun că, dacă mai văd 
procoror în fața ochilor, ajung la Soloca. 

Ce procorori cu suflet mare pe C.A. 
Rosetti! S-au gândit la canicula  
de afară și îl trimit la pușcărie,  
la răcoare, pe Izmănuță 
Acum două zile, a fost ziua lui Tironică Izmă-

nuță, de la premărie. Tironică nu a fost prea mult 

timp cu zâmbetul pe buze pentru că a auzit de 
planul procororilor de pe C.A. Rosetti. Acolo sunt 
niște domni cu suflet mare care s-au gândit că 
pe canicula asta Tironică ar trebui să stea într-
un loc răcoros, cum ar fi pe Dr. Vicol. Izmănuță 
poate ar avea vreo șansă, dacă s-ar hotărî să 
spună cine și cum l-a pus să facă combinațiile cu 
revelionul. Cei de prin premărie râd pe la colțuri 
și spun că acum s-au ieftinit biletele la wizz și 
poate veni des fata din străinătate să-l viziteze 
la bulău. Lume rea, domnule. Oricum, acum, de 
ziua lui, a fost la un pas să facă pipi pe el când a 
primit o grămadă de urări de „la mulți ani”. E de 
înțeles până la urmă. Când e cu un picior în 
groapă, la ce să se gândească. A, erau babele să 
uite. Cică anchetatorii au râs copios, că l-au auzit 
bocind. Vă povestesc babele altă dată de combi-
nația asta. Nu uitați! Continuăm dezvăluirile și în 
weekend! 

Profesorul Labă se dă la studente. 
Uneia i-a cerut poze dezbrăcată 
Continuă babele rubrica de azi cu ceva de 

prin mediul hacademic. Profesorul Adi Labă, de 
la Pedogogie, este în limbă după studente și în-
cearcă cu orice preț ca unele dintre ele să-i 
ajungă în pat. Acum ceva timp, o studentă l-a în-
trebat în privat ce poate face pentru o mărire. 
Atunci, proful i-a cerut poze deocheate. Fata a 
povestit ce a pățit cu el prin universitate și mai 
multe colege au spus că au trecut, la rândul lor, 
prin aceeași poveste. Domn profesor, lasă-te de 
astea, că te trezești cu probleme mari... Te închid 
studentele până la urmă...

Bursa bârfelor

Elisabeta Corduneanu are 12 ani 
și va merge alături de antrenoarea 
ei, Cătălina Radu, pe 26 iunie în 
Egipt. Sportiva a impresionat, în 
acest an, prin rezultatele obținute la 
competițiile naționale. Specialiștii 
federației văd mult potențial în spor-
tiva din Iași, iar pe viitor poate să 
participe la cele mai importante 
competiții din lume. 

O gimnastă din Iași va 
reprezenta România la 
competiția din Egipt 
Elisabeta Corduneanu este fiica 

fostului sportiv Costel Corduneanu, 
care a decedat în urmă cu două luni. 
Fetița se antrenează din greu la Clu-
bul Sportiv Școlar „Unirea” Iași, iar 
rezultatele au început să apară. 
Competiția din Cairo se va desfășura 
între 28 și 30 iunie. Elisabeta prac-
tică gimnastica ritmică de 4 ani și a 
reușit să câștige mai multe medalii. 
„Federația Română de Gimnastică a 

desemnat două sportive de la clubul 
nostru pentru a reprezenta România 
la o competiție internațională, orga-
nizată în Cairo, Egipt. Va merge doar 
Elisabeta Corduneanu, deoarece 
cealaltă sportivă are Evaluarea Na-
țională în această perioadă și nu are 
cum să meargă, deși i-am cumpărat 
biletul de avion. Elisabeta a ieșit vi-
cecampioană la minge la competiția 
de la Brașov, a luat medalie de bronz 
la cerc, medalie de bronz la panglică, 
iar la măciuci, din păcate, ne-a scă-
pat și a luat doar locul 5, însă s-a ca-
lificat la Cupa României”, povestește 
Cătălina Radu, antrenoarea Elisabe-
tei. Federația are planuri mari cu 
sportiva din Iași, iar pe viitor este 
posibil să ajungă un nume cunoscut 
la competițiile internaționale de 
gimnastică. „Elisabeta are mult po-
tențial, nu degeaba a fost selectată 
de Federația Română de Gimnastică. 
Este în vederea federației pentru 
lotul din 2026, când va fi Campiona-

tul European, iar în anul 2027, Cam-
pionatul Mondial, care va fi în Româ-
nia. Deocamdată, lucrăm din greu 
pentru a ne atinge aceste obiective, 
însă sunt niște calcule pe care noi ni 
le facem. Deocamdată, vrem să 
vedem cum se descurcă Elisabeta 
pe scena internațională și să anali-
zăm și celelalte sportive”, a mai spus 
Cătălina Radu. 

O relație strânsă  
cu antrenoarea 
Sportiva este nedespărțită de 

antrenoarea ei, care de multe ori a 
ajutat-o cu sfaturi de viață. Cătălina 
Radu a văzut potențial în Elisabeta 
încă de prima dată când s-a întâlnit 
cu ea, iar de atunci au petrecut sute 
de ore împreună în sala de antrena-
ment. „La vârsta Elisabetei, încă îm-
pingem noi trenul, suntem 
locomotiva, după juniorat începe să 
treacă ea în față. Avem mult de 
muncă, potențial are, genă are, este 

născută pentru această ramură 
sportivă, are tot ce-i trebuie. Mă 
înțeleg foarte bine cu ea, mă ascultă 
de parcă aș fi mama ei, am format o 
conexiune foarte strânsă. De la 7 ani 
și jumătate, când am găsit-o cu tatăl 
ei de mână la Sala Polivalentă, ea a 
stat mult timp cu mine, chiar a și lo-
cuit cu mine. Elisabeta este pregă-
tită de mine și de tatăl meu, 
Constantin Radu, la Clubul Sportiv 
Școlar «Unirea» Iași”, a încheiat an-
trenoarea. 

Elisabeta Corduneanu este gim-
nasta din Iași care va face deplasa-
rea în Egipt pentru a reprezenta 
România. 

Petronel ȘTEFAN

O gimnastă din Iași va reprezenta România la Pharaohs Cup 
în Egipt. Elisabeta are 12 ani și deja a uimit în lumea sportului


